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Exame de ]:lpoca de Recurso

Atengdo: As respostas as perguntas seguintes devem ser cuidadosamente justificadas em folha(s) do caderno

de prova, devidamente identificada(s) com o nome e o nimero de aluno.

[2.5] 1. Considere a equacao diferencial % =y(1+ ).
(a) Verifique se a equagao tem solugdes constantes, e em caso afirmativo calcule-as.

(b) Calcule a solugao que verifica a condic¢do inicial y(0) = e.

Mude de Folha

[3.0] 2. Considere a equacao diferencial ¢/ = 2 + 2z — y.

(a) Determine uma solugéo geral da equagdo diferencial.
(b) Determine a solucao que verifica a condigao inicial y(0) = 1.
(¢) Obtenha um valor aproximado da solugao referida na alinea anterior no ponto x = 0.2, utilizando o

método de Euler com passo Az = 0.1.

Mude de Folha

[2.0] 3. Designe por C a curva resultante da intersecgao do cilindro eliptico %2 +19% =1 com o plano z = 2y.

(a) Determine uma representacao paramétrica da curva C.

(b) Determine a recta tangente e o plano normal & curva C no ponto (1, ?, \/5)

Mude de Folha

[3.0] 4. Considere a funcio f : R? — R definida por

xy sin(x)
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0, se (z,y) = (0,0)
(a) Mostre que f é continua na origem.

(b) Determine o gradiente de f em (0,0).

(¢) Estude a diferenciabilidade de f em (0,0).

Mude de Folha



[2.5] 5. Seja f : R? — R uma funcio diferencidvel em (1,1) tal que f(1,1) = 1, g£(1 1) =2e g(l 1) = 1.

Considere a fungao real 1 definida por 1 (¢) = f(1 + 2,1 + sin(2t)).

(a) Justifique que v diferencidvel em 0 e determine v’(0).

(b) Calcule a aproximacao linear de f a partir de f(1, 1), obtida utilizando a diferenciabilidade e utilize-a

para calcular um valor aproximado de f(1,1;0,9).

Mude de Folha

[1.5] 6. Considere a fungao f(z,y) = 23y + xy? + 8e¥.

(a) Verifique que (—2,0) é ponto de estacionaridade.

(b) Estude o ponto (—2,0) quanto a ser ponto de minimo relativo, méximo relativo ou ponto de sela.

Mude de Folha

[1.5] 7. Utilize o método dos multiplicadores de Lagrange para determinar trés nimeros reais z, y, z, pertencentes

& superficie esférica de equacdo 2% + y2 + 22 = 1, de modo a que 2zyz tenha o valor minimo.

Mude de Folha

[1.5] 8. Calcule // 2y dA sendo D a regido do plano z0y limitada pelas curvas de equacio y?> =4z e x +y = 3.
D

Mude de Folha

[2.5] 9. Considere o sélido E limitado pelo plano z = 0, pelo paraboléide z = 2% +y? e pelo cilindro 2% +y? = 2z.

(a) Descreva o sélido E usando coordenadas cilindricas.

(b) Determine o volume de E.

2 2
(¢) Considere o sélido S limitado pelo plano z = 0, pelo paraboldide z = x— + Z—Q e pelo cilindro
2 2
x— + :I% = 27 (a,b > 0). Utilize uma mudanga de coordenadas adequada de modo a calcular o

Volume de S.



